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UN HOMME SANS FAÇON 
- Procès-verbal a été rédigé a, la charge de De-
rudder Pierre, 2S ans, traudeur, demeurant rue 
SBiMe-EïisuJbeth, 27, qui lut surpris pénétrant 
I» nuit, par escalade, dans la aemeure de son 
anale, Arthur Prim, rue d'Alger, cour Crcu-
plaod, sous prétexte qu'il était pourchassé pat' 
des douaniers, ce qui a été reconnu taux. 

m 
ANCIENS ELEVES 

DES ARTS INDUSTRIELS 
tes Anciens se réuniront : 
Croupe Tissage. — Dimanche 10 janvier, a. 

11 .heures. — Ordre du jour : Questions dlvor-
aes. — Remise d'un numéro pour la tocobola de 
février. . 

Croupe Véronique. — Lundi 17 janvier, ù. nuit 
heures précises. — Ordre du jourv : Election de 
deux membres du bureau ; Dus discussions pno-
fMstonnelles ; Etat Jrnancier. 

Groupe Teinture/'— Dimanche 23 janvier, à 
ÏO heures 1/2 précise-, sous la présidence de M. 
Lssrache. / 

CaïuKirie de M, Duhcm. ancien élève de M. l a . 
gâche et membre du groupe, sur « les noirs d a-
fiitine- » en t»tn plein. 

TOURNEE ACHARD 
Cette exceDente troupe jouera a ) Hippodrome 

le lé janvier, LK P.l>!, qui ;i obtenu un si vif et 
ri long succès au thi-atre dés Variétés, « Paris. 

ItfOUVEMEiN T SOCIAL 
CHAMBnr: SYNDICAL OUVRIERE L'UNION 

pE LA METALLURGIE. — L'assemblée, généra -
. le aura lieu vendredi prochain 14 janvier, ù sept 
heures trois quarts précises du à îr. 

Ordre du jour . 1. Procès-vtrbauX, ; -• Appli
cation des nouveaux timbres, à partir du 1er fé-
frier l'JlO. (Rapport do la Commission) ; 3. Rap
port de la Commission des Fêtes (Saint-Eloij : 
I. Questions diverses importantes. i 

SYNDICAT DU BATIMENT. — Le Syndicat 

Organise une grande réunion extraordinaire d : 
t Section des Plalonneurs syndiqués et non-

lyndiqués, demain mardi 11 janvier, a six heu
res et demie du soir, au local, Bourse du Tra
yait, sous la présidence du Secrétaire du Bâti-
jeent. 

Ordre du jour r t. Suppression des tâcherons; 
1. Du salaire minimum ; 3. Suppression du tra
vail aux pièces. 

Le Syndicat fait un pressant appel aux pla-
donneurs non-syndiqués a assister h cette rcu-
iSiOB d'usé réelle importance. 

E T A T - G I V I L . 
de ROUBAIX du 9 janvier 

Kalssances. — Gustave Herman, rue de Me-
ein, cour Verbiacken, 1. — Joseph Henry, rue 
île Denajn, 41. — Antoinette Dolvoye, rue de De-
Bain, cour Desbonnets, 8. — Marie Carpentier, 
uwsirae Julien Lagache. 

Dèce*. — Marie Duuchy. -r>ï ans, sans profe»-
sioa, avenue Julien Lngachc. — Florentin Cou-
que, 81 ans, rue de l'Epeule, 93, cour Lepers, S. 
— Clémentine Letellier, 74 ans, sans profession, 
rue Claude le Lorrain, 33, — Léocadie Delaignie, 
iiS ans, sens profession, rue Jouftroy, 20. 

SMQHMKOKO Parfum simv» et tenace 
VICTOR VAISSIER 

LANNOY 
LOBE MUSICALE. — Va a^oune d'amis^ or

ties distingués organisent pour aujourd'hui 
lundi parjuré, une soirée musicale qui sera don
née dans les salons du Café du Commerce. 

Nous rendrons compte de cette tolenniié ar
tistique toute intime 

BX ROUTE POUR LILLE. — Les gendarmes 
ont conduit à Lille, les nommés Jules Buffcls. 
Iloorges Leclorcq et Désiré Villokar, domicilies 
•> Roubaix, aivOI'-s pour fraude a l̂ eers < l fi 
(Touiller* par les douaniers de ces communes. 

m i 
L'HOMME AU REVOLVER 

t e nommé Edouard Vanderdonck, demeu-
tant rue Achille Testelio, a été l'objet d'un 
procès-verbal pour port d'arme prohibée. 

II avait fait l'acquisition d'un revolver dont 
|1 menaçait sa femme. 

VOYAGEUR POUR LILLE 
Un journalier, Victor Cappelle, iq ans, de-

•neurant rue du Pont-Rompu, 2, a été mis en 
fetat d'arrestation au moment où il dérobait 
Nue bicyclette, rue Victor-Hugo, devant llia-
bitation de M. Outriez, négociant. 

n sera déféré au parquet de Lille aujour
d'hui- • 

• 

de TOURCOING du 9 janvier 
Naissances. — Vandenbergbe Léon, rue de la 

Baille 80. — Desmettre Henri, rue de Gamines, 
B7 Baisez Alfred, rue SaintJosepb, cour 
bouche. Couvreur Charles, ruo SWaeques, 53. 

JLJ»II «T, - E 
COLLISION D'AUTOS 

Une assez violente colliskm d'autos qui 
n'a occasionné, heureusement, aucun acci
dent de personne, s'est produite dimanche, 
vers une heure de l'après-midi, au débouché 
du nouveau boulevard. 

L'auto de M. Bocquet, propriétaire, 36, rue 
nu Priez, se dirigeait par la rue des Arts 
Vers la place des Patiniers ; celui de M. Bra-
bant, brasseur à Hem, allait par la rue des 
Fleurs, vers le nouveau théâtre. 

Soit «rue l'on ou l'autre des chauffeurs ait 
oublié Tes signaux d'usage aux croisements 
ou que leur vitesse fut trop grande, lee deux 
.véhicules s'abordèrent avec une grande 
force. 

Tous deux ont subi des dégâts sérieux, ce
lai de M. Bocquet dut être enlevé par une 
autre voiture ver» six heures du souv, 

LA LOCATAIRE NE CHANTAIT PLUS ! 
Un» journalière, Marie Dusertre logeait 

Ki garnïdepuis quelque temps chez M. Fran
çois Delbarre, cordonnier, rue de La Fon-

î r è a avenante, la locataire passait pour 
m e demoiselle en qui on pouvait avoir con-

' fiance et ses chansons quVile fredonnait en 
travaillant chez elle, égayaient toute la mai-

i Cependant, depuis quelques Joars, le pro-
pcio, très étonné de ne plus entendre rou-
Sôaler Marie Dusertre monta à sa chambre 
pour en connaître la raison. . 

On luge de son étonnement torsqu il cons
tata que la jeune fille avait déménage à l» 
ctoche de bois en emportant, outre ses ar-
feires personnelles, des obiats de literies es
timés 40 ' -

Outré de cet acte indélicat, lé cordonnier 
alla se plaindre à la police qui a ouvert uae 
enquête. 

J e ne famé que l e WH. 
LE MALAISE DU RAMONEUR 

En passant samedi après midi, rué des 
Jardins, un ramoneur, M. Henri Dautera, 
32 ;ans, demeurant a. Boubaix, fut soudaine
ment pris d'un malaise et s'affaissa sur le 
trottoir. 

Des passants s'empressèrent de le rele
ver oj de le transporter dans une pharmacie 
où on lui prodigua les soins que nécessitait 
son état 

Apres un repos dé quelques instants, le 
malade, revenu de sa syncope, put continuer 
sa route si malencontreusement interrom
pue. 

BALLAOEUSE EN BALLADE 
Un loueur de voitures, M. Fiévez, demeu

rant rue du Faubourg de Roubaix, avait 
momentanément abandonné, hier, en face de 
son domicile, une bnladeuse qu'il devait re
conduire ù son magasin. 

Un habile filou, ayant sans doute a opé
rer un déménagement, trouvant la voiture 
à son goilt, l'emmena sans avoir été aperçu. 

On juge de la surprise du loueur quand 
il s'aperçut de la disparition de son véhi
cule. 

1-a police, avisée, a ouvert une enquôle. 

MIEUX VAUT DOUCEUR 
QUE VIOLENCE 

Une discussion violente éclatait, vers trois 
heures et demie du soir, entre M. Si \phin 
Pieavez, 57 ans, journalier, rue du Croquet, 
SB, et •3on propriétaire, il pTopos {ta paiement 
des loyers. 

Le dianason d<> la "onver^ntion mnntnit 
sans cesse, si Men qu'au paroxysme de la 
colère, M. Pieavez donna, dans une vitre, 
un coup de poing destiné, dit-o^i. JU proprié
taire, mais qui ..vait manqué son but. 

Les éclats de -erre roi entamèrent si pro
fondément la main droite, que le journalier 
dut recevoir leè soins du docteur Bleuzé. 

Quelques -points de suture, un pansement 
sérieux, et M. Pieavez en sera quitte pour 
prendre du repos à son domicile.. 

• 
FEU DE CHEMINEE 

Dans .l'après-midi un feu de cheminée, ra
pidement éteint, par les pompiers du poste 
voisin, a éclaté chez M. ITouven, épicier, rue 
de la Halloterie. 

Les dégâts sont insignifiants* 

DANS LES DOUANES 
Sont nommés préposés des douanes, direc

tion de Lille : 
MM. Jacqiiemtn, sergent au 6̂ e régiment d in

fanterie ; Pratz, soldat au lie régiment o'infan-
terle coloniale ; Dive, soldat au :J«s bataillon 
Ue chasseurs â pied ; Duplat, trompette au 
6e régiment de chasseurs : IVbreyne, ex-cava
lier au 21e régiment de dragons ; Pagot, soldat 
au 23e régiment d'infanterie colininle ; Leccia, 
soldat au 4e régiment d'infanterie coloniale. 

FUNERAILLES 
Les personnes qui, par oubli, n'auraient 

pas reçu de lettre de faire, part du décès de 
Mme Vautrin, née Malhis, sont priées de 
considérer le présent avis comme en tenaut , 
lieu. 

De la part de ses enfants : M. r. Vautrin, ! 
chef de division à la Prélecture du Nord et ; 
Mme Vaulrin ; M Louis Vautrin, capitaine ' 
d'artillerie à Calais, el Mlle F. Vautrin, BA> ) 
tilutrice h Mouchii). 

Les funérailles auront lieu en l'église 
Snint-Pierre-Saint-Paul, à Lille, U- mardi 11 
janvier, à neuf heures. 

L'assemblée cher son fils M. C. Vautrin, 
18. rue Txmis-Faure, a. Lille, à huit heures 
trois quarts. 

A.RRONDISSBvttïNT OK UU.M. 

LA MADELEINE 

Vols au magasin 
ARRESTATION D'UNE AVENTUTUERE 

Vendredi, vers 7 heures du soir, deux 
femmes, la mèi-e et la fille, se présentaient 
chez Mlle Porte, mercière, rue de Mar
quette. Pendant que cette marchande pi-"-
parait 20 écheveaux de laine demandés par 
ses clientes de passage, lune délies, la lue-
re, enlevait d'un rayon un corsage duiw 
valeur de 15 francs. -Mlle Porte s était apee. 
eue du manège. La voleuse, qui niait com
me une belle diablesse, fut fouillée et l'on 
trouva le corsage dans ses jupons. Depuis 
quelque temps, ces deux femmes venaient 
régulièrement, chaque soir, faire des achats 
chez Mlle Porte et choque lois, après leur 
départ, celle-ci constatait la disparition do 
divers objets de son mngasin. Elle porta 
plainte au commissaire de police, M. Ber
trand, qui fit rechercher les deux femmes. 

La mère nia formellement avoir jamais 
mis les pieds dans le magasin de Mlle Por
te. . ., 

line perquisition opérée au domicile de 
cette femme, une nommée Vandriessche, 
amena la découverte de nombreux objets 
tout neufs, consistant en lingerie, corsages, 
bottines, fourrures. Un corsage (ut formelle
ment reconnu par Mlle Porte comme prove
nant d'un vol commis dans son magasin. 

Poursuivant son interrogatoire serré, 1 ha
bile commissaire de police finit par faire 
avouer à la femme Vandriessche quelle 
était coutumière des vols a l'étalage. Chaque 
dimanche, elle se rendait au marché de W a-
zemmes, demandait à un marchand d'étoffes 
ou de bottines un objet quelconque et, pen
dant que ce marchand était occupé à la ser
vir, elle faisait glisser de l'étalage, soit une 
paire de chaussures, soit un corsage, qu elle 

^ramassait ensuite a terre, puis elle dispa
raissait rapidement avec son butin. 

Cette professionnelle du vol, Augusta-
Florentine Vandriessche, âgée de 34 ans, 
est mère do i enfants. Elle vit séparée de 
son mari et habite rue de Marquette, villa 
de la Cloche. 

.Elle a été déférée au parquet. Il est pro
bable que sa fille aînée, qui l'accompagnait 
ordinairement dans ses excursions coupa
bles, sera poursuivie comme complice de 
vols. 

HCUPLÏNES 

La question du gaz 
La convention additionnelle nu traité U-> 

1870 relatif à l'éclairage et nu chauffage par 
le gai prorogeant ce contrat jusqu'au 31 dé
cembre 1950 votée.par le conseil municipal 
dans sa séance du 15 octobre 1909, vient d'ê
tre approuvée par le préfet. 

La ville d'Houplinea jouit donc, depuis le 
1er janvier 1910. des avantages accordés à 
la ville d'Annentières. 

Les lanternes actuellement installées se
ront permanentes et les becs seront à incan
descence. 38 lanternes nouvelles seront pla
cées aux frais de la fomnannia nr»nlw.ofrm. 

té aux endroite désignés par l'a^toiniatration 
municipale. 

Il ne résultera de ce nouveau mode d'éclai
rage aucune dépense supplémentaire pour la 
ville ; l'entretien des lanternes, le remplace
ment des manchons, verre» et accessoires 
seront a la charge de la Compagnie. 

A l'expiration de chaque période décen
nale, la ville aura la faculté de réclamer 
pour tous les becs l'installation de nouveaux 
brûleurs qui seraient reconnus plus écono
miques. 

Les avantages obtenus par la ville sont 
donc très importants ; le tableau ci-dessous 
en donnera une idée manifeste. 

Etablissements municipaux, départemen
taux, de l'Etat : le mètre cube 0,15! au lieu 
de 0.15 centimes. 

Particuliers : éclairage et chauffage, le 
mètre cube 0.17 au lieu de 0.35 centimes. 

Force motrice : le mètre cube, 0.15 au lieu 
de 0.20 centimes, avec application de l'échel
le de réduction suivante : 

5 % pour une consommation de 20.000 me-; 
10 % pour une consommation de 60.1J00 me; 
15 % pour une consommation de lOO.OOOmc. 
Les consommations annuelles de gaz pour 

la force motrice seront établies du 1er janl-
vier au 31 décembre de chaque année et les 
remises calculées en fjn d année- seront rem
boursées pendant le mois de janvier de Tan
née suivante. 

Les Houplinois sauront gré à, la municipa
lité d'avoir si bien défendu leurs intérêts 
dans uns question aussi importante que cel
le de l'éclairage d'une ville. 

ACCIDENTS. — Dot-mieux Bernadette, 33 ans, 
tisseuse, rue des Cbautfours, cour Duriez, a Ar-
aientiéres, par la cturte d'un rouleau, s'est con
tusionné le pien droit. Le docteur a preserit un 
repos de 15 jours. 

— Chavatte Henri, 18 ans, tisseur, à Houpii-
MB, par la chute d'un poids de la romaine de 
bon métier, s'est conlu.-ii.xir».' 1 annulaire ut l'au
riculaire gauches: Le doctaor estime un repos 
de là jours. 

— Atlart Charles, 52 ans, tondeur. Grand' Pla
ce, à Houplioes en soulevant une pièce de toile, 
srasl décavé un muscle a la région tombai"? 
droite. Le docteur a proscrit un repes de douae 
jours. 

ETAT-CIVIL D'HOUPLINE-S du 1er au 8 jan
vier 1910. — iVaissnnee?. — Muytaert Agnès, rue 
Voltairo, 1. — Verraeulen Julienne, rue de ia 
Lys, 49. — Blicq Raphaële, rue Boileau, 58. — 
Prévost Annule, cour LiUoL?e. 

PrometHs de mariâmes; — Enlre : (jillebert 
Emile, coupeur en confection, et Ro«er Rosine, 
bobineuse u Houptinas. -- PMers George-;, 
chauffeur à Hazebi-ouck. cl Vernat'glie Julia. mé
nagère a Houpline. — Lcory René, tisseur, et 
V'ODruymb̂ ke Laure, ménagère a Houptines. 

Décès. — Joye, masculin, sans vie. rue Zola. 15. 
— Trioen Romain, rue Voltaire — Francquart 
Désiré, rue de l'Hospice, 1. — Gauquié (Jeorgc-s, 
î-ue Yicto- Hugo, — Charlet Jeon-Baptiste, Epi
ne: te. 

MARQUETTE 

Découverte d'un noyé 
Hier, vers 11 heures et demie du matin, OTI 

a retiré du canal de Roubaix, au pont de l'Epi-
nette, le cadavre d'un homme paraissant ûffé 
de trente ans. On n'a rien trouvé, dans ses vê
tements, permettant d'établir son identité. 

Voici son signalement : taille, i m. 6; en
viron. Tète très fort: : vêtu d un pantalon en 
drap noir, chaussé de souliers a. brides et por
tant un tablier d'ouvrier. 

COMINES 
ETAT-CIVIL DE COMINES. — baissante. — 

Houssain Lucienne, rue de Quesnoy. 
Publication ds moriuge — Emile Catrice, 

comptable, a Comir.̂ s et llortensa Catry, sans 
profession, a Bousbecque. 

Mariages. — Antoine Pcmllie, cultivateur a 
Comines et Aline PVeavet. mndiste a Lille. — 
Orner Vanlaton, rubanicr ù Comines iBf'lKique) 
. t Maria Descamps, bobineuse à Comines (Frau-
ce,\ 

bécéx. — Désiré Delbecque. 56 ans. cultiva
teur, section des Uois. — Denise Devos, 13 mois, 
tuo Sairé-Chryaole. 

FACHES- THUMESNIL 
ETAT-CIVIL DF. FACHES THLMESN1L. — 

SaUsanoe: — André Leclercq, rue des Ecoles, 
27 bisi-

Publication de mariage. — Emile Rammelae-
employe. et Andrée Locheron, mécanicienen. 

Ucc*\. — Sophie Façon, 3ti ans, rue Carnot, 
17S. — Joseph Lenoi:, i» ans, rue Faidherbe. 

D u n k e r q u e 
LA SONNETTE D ALARME. — Les voya

geurs du train de Lille étaient fort surpris, de 
voir que le train s'arrêtait brusquement à hau
teur d'Esquelbecq. Des employés, la lanterne 
en main, couraient le long de ia voie «t s'ar
rêtèrent devant un wagon de troisième classe 
dans lequel plusieurs voyageurs en mainte
naient un autre qui se débattait. 

Ce dernier qui avait tiré la sonnette d'alar
me et qui avait cassé le carreau de la portiè
re déclara qu'il arrivait de Bruay et qu'il se 
rendait à Dunkerque chez ses parents qui ha
bitent rue Saint-Jean. Comme il n'avait pris 
un billet que jusqu'à Cassel, il déclara qu'il 
voulait descendre pour ne pas avoir de contra
vention. 

Ce voyageur consciencieux nommé J-ulien 
Oucstlands, fut l'objet d un procès-verbal. 

ses dn soir au siégé, estaminet Cliquet, ave
nue de Condé, 92. 

Présence indispensable. 
Ordre du jour : 1. Renouvellement des 

membres du comité ; 2. situation de la so
ciété ; 3, questions très importantes. 

Cours de solfège & sept heures trois quarts. 

REGLEMENT DE COMPTES 
Un sieur Desglun Abel, arrêté par la gen

darmerie de Blanc-Misseron, en vertu d'un 
extrait de jugement, a été mis provisoire
ment au violon. 

DANS SON GRAND PANTtB 
Le marchand de sable Aldebert Aimé, 

avait laissé à la porte de l'estaminet du 
n Gazomètre ». un grand panier d'osier. 

Celui-ci fut enlevé par un indélicat pas
sant contre lequel Aldebert a porté plainte. 

PATRONAGE LAÏQUE DE nXLTS 
Le comité de la Société des Amis de l'Ecole 

laïque a le reçret d'informer les jeunes fil
les qui fréquentent le patronage que, par 
suite de quelques cas de coqueluche surve
nus parmi les élèves des classes du petit 
lycée, les réunions du patronage seront sus
pendues jusqu'à nouvel ordre et cela dans 
l'intérêt tnèrr.e des pupilles. 

BOUSTIT AILLES 
>it 1 vac'.'.e.;. fi <r,;irea\ix l2G'rnôu-

tons, 5(1 vsduv, US porcs, 8 chevans ont été 
abattus la semaine dernière. 

Il colis de poissons ont été veadoa au der
nier Minck, pour :i.î Erakcs. 

COMPTABILITE 
Voici les cours de la semaine : 
Lundi, à sept heures et aemie : législation 

ouvrière et économie politique. — Vtotmt 
seurs, MM. Millol et Blémant 

Lundi, à huit heures un quart : arithméti
que commerciale-, cliange et arbitrage» — 
Professeur, M. E. Chariot. 

Mardi, à »ept heures et demie : rcjnptabi-
hlé industrielle. — Professeur, M. A. Ma
rnent. 

Mardi, â huit heures un quart : Documents 
commerciaux et tenue des livres. — Profes
seur. M. J. Delvaux. 

Mardi, à hi.rt heures et demie : Cours pra
tiques et dactylographie ù l'Hôtel de Ville. — 
Professeurs. MM. B. Mascart, A. Clament, 
,). Delvaux, etc. 

Mercredi, h sept heu'-e* et demie -.Langues 
vivantes. — Professeur, M. Nachterqaele. 

Mercredi, à bu;, heures un quart : langues 
vivantes. — Professeur, M. N'yclitergaele. 

Jeudi, à sent heures et demie : Exercices 
de comptabilité. — Professeurs. MM. V. 
Lembert et Darquenne. 

Jeudi, à huit heures et demie : Droit civil. 
— Professeur, MM. t. Saint-Quentin et Fou-
carl. 

Vendredi, à sept heures et demie : Comp
tes courants. — Professeur. ML A. Paris. 

Vendredi, à huit heures un quart. : Droit 
commercial. — Professeurs, MM. Fontaine 
et Bauchond. 

Samedi à sept heures et demie : Sténo-
graphie — Professeur, M. E. Fabre. 

Samedi, ti huit heures un quart : Compta
bilité des sociétés. — Professeur. M. Brif-
faut Désiré. 

V a l e n o i e n n e a 

Triple capture 
Arrestation de professionnels du vol 

La police de sûreté valenciennoise a opéré 
hier une triple arrestation, dont l'importance 
parait devoir être considérable. 

A la suite d'une minutieuse et discrète en-
qoéte, on avait acquis la certitude que les 
auteurs des nombreux vols commis depuis 
quelques mois au faubourg de Cambrai, 
étaient trois jeunes gens, se disant journa
liers, mais n'ayant en réalité aucune profes
sion avouable. 

Ces individus, Huloux Félix, Joseph Clair-
baux, Georges Leduc, 20 arfs, demeurant à 
l'Attargette, ont été arrêtés dimanche et sont 
tenus a la disposition du parquet. 

Ils ont reconnu jusqu'alors onze vols de 
linge, effets, vieux métaux au préjudice de 
divers voisins, qui seront appelés à préciser 
les circonstances et la nature des objets a 
eux volés. 

Des perquisitions opérées au domicile des 
délinquants, ont fait retrouver quantité d'ou
tils, des chemises, des roues, essieux, etc. 

De plus, les filous ont engagé une partie 
de leur butin au Mont-de-Piété. 

L'enquête continue. 

LES VOLS DE LA GARE 
La gendarmerie s'est rendue ù nouveau 

à lu Sentinelle, au sujet des vols de calé 
de la gare. 

Il s'agissait de savoir si les filous avaient 
offert leur marchandise ù diverses person
nes. 

Les témoins entendus, le garde erlin, le» 
femmes Levert, Marmiçnon, Godin, Dufour 
ont été unanimes è déclarer qu'ils n'avaient 
eu aucune connaissance dos agissements ds 
Boons et consorts. 

DERAILLEMENT 
Par suite d'une rupture d'attelage, un wa

gon d'une rame en manœuvre a déraillé en
tre tu gaje et le passage à niveau de la Cita
delle. 

Il fallut assez longtemps pour^-emettre lo 
véhicule sur rails et assurer la circulation 
sur cette voie. 

l^es dégâts sont purement matériels. 

LA CŒCTLIA 
L'assemblée générale aura lieu le mercre

di ta i<un.n4— t huit heures et demie préci-

APRONDISSEMENT IJI* VALENCIENNE:' 

DEMAIN 

Jésus dans les flammes 
C'est a croire que Te Père Etemel, devenu 

gAtoux et Cacochyme, se désinléivsse com
plètement de son illustre fils unique, le dé
nommé Jésus-Christ. 

Dimanche après-midi, ta crèche installée 
A l'église Saint-Martin, à l'occasion de la 
Noél et servant de litière, entre l'âne et le 
bœuf, au petit Jésus, devint subitement fa 
proie des flammes. 

Aux cris stridents des curés affolés el des 
dévrtts en pâmoison, la police accourut et 
réussit à éteindre l incendie. Le petit blondin 
de Bethléem et sa vierge-mère étaient déjà 
noirs comme plusieurs diables. 

Pour une alerte, c en fut une ! Il est a re
marquer qu'aucune intervention céleste ne 
s'est produite et que sans le concours dé
voué de» agents, l'Homme-Dieu ne serait 
plus qu'un petit tas de cendres. 

Est-ce que le papa Jiliovah voudrait sabo
ter son fil» t 

ASSOCIATION AMICALE LAÏQUE. — 
La Commission de l'Association Amicale des 
anciens élèves de l'école laïque de la rue de 
Villars, a pris, dans sa réunion de vendredi 
dernier, une décision qui va combler de joie 
les nombreux amis de cette importante œuvre 
d'éducation post-scolaire. 

C'est cette association qui depuis dix ans » 
innové les Voyages Populaires dans la région 
du nord de la France. Chaque année, son Co
mité, admirable de dévouement, a su grouper 
plus de 1000 touristes qui successivement, ont 
visité Chantilly, Versailles, Anvers, Rouen, 
Ostende, etc . . 

Répondant à de nombreux désirs, 1 Amicale 
de la rue de Villars conduira cette année ses 
500 sociétaires et ses nombreux admirateurs 
visiter l'Exposition Universelle de Bruxelles. 

Ce voyage coïncidera avec une des grandes 
fêtes organisées pendant la durée de l'Exposi
tion et notamment celle relative au concours 
d'aviation pour lequel l'Administration de 
l'Exposition a affecté 400.000 francs de prix 
qui seront disputiîs par ies plus grands cham
pions de l'air. 

Le voyage à lExposition' Universelle de 
Bruxelles sera un gros succès pour l'Amicale 
laïque. 

Comme pour ses autres excursions elle pour. 
ra en inscrire fièrement le souvenir dans ses 
annales. 

LE BILAN DE 1909. — Naissances, 033. — 
Mariages, 271. — Divorces, 7. — Décès, 397. 
Mort-nés, 62. 

LES MGOPHONES. — La société les « Bi-
gophonistes Denaisiens », qui a son siège 
sur la place de la Mairie, est sortie diman
che soir et a parcouru les mes de la ville au 
son de joyeux pas redoublés, pour aller ren
dre visite" à son président. 

QUIEVRECHAIN 
TOUT LASSE, TOUT CASSE. — La veu\3 

Durieux, qui avait eu dix ans, comme loca
taire, Delepine Eugène, se brouilla avec: ce
lui-ci. 

Au cours d'une discussion, Delepine loi 
porta un coup de pied, brisa le tuyau d'acé
tylène et la menaça de mort. D'où enquête. 

LES AMAZONES. — La femme Strady, 
se rendant à la verrerie, eut une discussion 
avec Sotiau Armand et Sotiau Arthur, qu'elle 
accuse de l'avoir frappée. 

Mais elle riposta en lançant au premier 
un morceau de verre qui l'atteignit au poi
gnet droit, lui occasionnant une incapacité 
de travail. 

W a VRECHAIN-SOUS-DENAIN 
COPAIN INDELICAT. — Dubruille Léon, 

domestique à la ferme Dupont, a quitté fur
tivement celle-ci en emportant des effets 
d'une valeur de ving francs appartenant à 
son camarade Quatre Joseph. 

La gendarmerie est saisie. 
V1XUX-CONDE 

REVISION DES LISTES ELECTORALES. 
— Le maire de la commune de Vieux-Condé 
donne avis que le tableau de rectifieajHon 
ce la lisie générale électorale sers déposé à 
partir du 15 janvier, au secrétariat de la 
mairie. 

Ce tableau et la liste seront comrnnniaués 
à tout requérant. 

Les demandes en inscription ou en radia
tion devront être formées jusqu'au 4 février 
prochain inclusivemenU 

RAISMES 
ENTRE VOISINa — La femme Bearez 

Oscar, avait donné une gifle & la fillette Pa-
riset. La mère de celle-ci, le père, les époux 
Bearez, Parent Henri et le fils Bearez eu
rent à ce propos une violente discussion qui 
finit par des coups. D'où plainte et enquête. 

DISPARITION SUSPECTE. — L'employé 
de tramway Everlette, qui prenait pension 
à l'Hôtel Te'rminus, était parti en emportant 
porte plainte. 
un pardessus neuf, d'une valeur de 125 fr., 
appartenant à son. bote, M. Delvallée, qui 

Le lilou a dû gagner la Belgique, son pays 
ESGAT3TPONT 

NE DANS LA : 'JE. _ Dans la nuit de sa
medi à dimanche, m e jeune fille de Notre-
Dame-au-Rois, qui vit maritalement avec un 
nommé F..., de Fresnes, s'étant vu jeter 
dans la rue par ce dernier, alla demander 
a.-i!e au oonsi=rge r\? nm't des verreries W » 
>îret. étant ancienne ouvrière de cet étfibli'*-
semenf. 

Suivant la eowstgtta. le concierge ne put 
salutaire au désir de la malheureuse. 

Le sut veillant de nuit, M. Callet, en frairf 
de faire sa ronde, trouva cette femme, qctf 
se plaignait, appuyés contre le mur. 

Il s'aoproenu imrr*-"internent, d'el!'-, et 
constatai cri un enfant vensvf de naître. 

Il ail» de s'iite sonner cher M. Paul \Ya-
ar°f. qui ordonna do conduire la pauvre 
femme chez lui. 

On manda aussitôt sage-femme: et docteur 
et l'accouchemerii ne termina chez M. Wa-
gret sans incident. 

La mère et l'enfant sent en bonne santé, 
frra.ee aiix soins qui leur furent prorttjreés. 

FRESNES 
GRAVE ACCIDENT DE MTNE 

Le^rnnd Achille, 'i.3 ans, ouvrier mineur. 
de Notre-Dame-au-Bois. travaillait a-, fond 
de la fosse, lorsqu'il rec*!f «utr la ' ite un mor
ceau île brirnie, oui occas inna 'in épanene-
ment. sanguin considérable. 

Il fut reconduit à son domicile. Une forte 
f(i'<.re suivit la commotion eiiréhral"' qu'il 
avait tessentie et une méningite s'est dé
claré» 

Son étal est H « grava, 
ANZIN 

FACHEUSE ERREUR. — Rouillar.1 François, 
usurier, rae Samt-Louis. s* tnaapa évidemment 
<'e norte en entrant, en '!t<U d'ivresse, au iburenu 
ee pouce 

Il n'en sortit criapr'\= an air de violon et un 
proeÈs.vertu,. 

ETAT -CIVIL D-ANZlN. — Saisiances. — lio-
ht;î O'iarré. — Léa Cartier. — Julia Ladrièro. 
— Raymond» François. — Madeleine Vas^ur. 

Publications. — CéfecMo Théry, employé de 
chemin dî 1er, et Marte DafooA. naénaotae. — 

Heconynek. employé, et Emilie Vawîart, 
sans profession. — Pierre Lircilliés, charcutier, 
ei l-Vii i.:nue Legranor, institutrice. 

Mariages. — Henri Duserne et Marie Petit. — 
Paul Place et Ettiilie Georges. — Fernand Ri-
maux el Céline Blandel. 

Décès. — Virginie Libre, «1 ans, rue de Saint-
Vaist. — Céline Massant, S ar,s rue de Con
dé. — Pauline Largilliéve, W ans, rue de Sairl^ 
Amand 

SAINT-AMANO 
BUREAU DE PLACEMENT GRATUIT. — O'-

ftwj (Temptoi*. — On demande un jeune homme 
de l j â ls an-, dans une drojTuerie : 'me jeune 
fille de 15 à i<) ans, dans un magasin pour faire 
les courses ; des ouvriers au crochet, travail 
assuré tout-' IV,-

D--Tno'Uh's JtntphiU. ^._Bonne cuisinière, 
d'un certain àae. demande place, bonnes T-ÙÏ«-
r^nces. — Des femmes demandent des journées. 
— aeune homme de 15 ans, très bonne Instruc
tion, demande place. — Jeune homme, 22 ans, 
demande place dans magasin. — Jeune servan
te, demande place. 

Pour tous renseignements, «adresser à la 

j-

mni'-ie. 
—Le Mair* : Emile DW.MVlî. 

D o u a i 

M. Vibert décoré 
Dans ia promotion de la Légion d'honneur 

du ministère de la Justice, figure, ainsi que 
nous l'avons annoncé hier en Derni'te 
Heure, M. Vibert, président de chambre h 
la Cour d'uppel de Douai. La haute distinc
tion que le £arde des sceaux a conférée a 
M. Vit>ert. a été particulièrement bien ;>e-
cueillie à Douai où le» brillantes qualités de 
l'émment magistrat sont fort appréciées. 
Elle le ssra également dans tout le ressort 
de la Cour d'appel de Douai où M. Vibert a 
su et comme président de chambre et com
me président d'assises, s-j créer la réputa
tion enviable et justifiée de juge éclairé et 
impartial. 

Une boulangerie incendiée 
Dans la nuit de samedi à dimanche, vers n 

heures trois quarts, un incendie a éclaté à la 
boulangerie Crombez, 83, rue de Paria. 

L'alarme fut donnée par le jrarçon 'boulan
ger Eug-ène Marchot qui rentrait se coucher, 
trouva sa chambre pleine de fumée-. La porte 
de la boulangerie flambait. Le feu avait pria 
on -ne sait comment audessous du pétrin. Il 
fut éteint par le personnel de la maison, des 
voisins cr deux militaires. 

Le- cléeA's sont évalués à la somme de 600 
francs environ. 11 y a assurance. 

FETE SPORTIVE 
La fête sportive organisée par ia Salle de 

Boxe de D.juai a obtenu samedi soir, un suc
cès inattendu, mais légitime. Après une con
férence du docteur Peugniez. d'Amiens, qui 
parla en termes parfaits rie la gymnastique, de 
la boxe et de l'escrime, il y eut une démons
tration de boxe française par le professeur 
Chp.rlomont de Paris et le docteur Peugniez, 
svssi élégant boxeur qu'habile conférencier 
puis des démonstrations de boxe anglaise et 
française par les frères Desruelles, de Rou
baix ; enfin de beaux assauts auxquels prirent 
part ies meilleurs escrimeurs de la région. 

LJS athlètes avaient été présentés de la plus 
jolie façon du monde par M. Delassus, auquel 
revient en grande partie l'honneur de la fête. 

A L H O T E L - D I E U 
On » transporté hier à l'H6tel-Dieu, M. Jo

seph Lemettre, 38 ans, charretier au service 
de M. Lefebvre, distillateur à Corbenem. Ce 
malheureux était tombé sous une voiture qu il 
conduisait et s'était fracturé plusieurs côtes. 

m 
ARRONDISSEMENT DE CAMBRAI 

CAUDRY 

Peu ion de la Section Socialiste 
La section cnudrésienne dn Parti Socialis

te (S. P. I. O.) s'e«t réunie hier dimanche, à 
7 heures et demie du soir, salle Sandras-
Piette, ;'i Qiudry, sous lu prC-sidenca du ci
toyen Auguste Beauvillain, conseiller muni-
cipaL 

Voici succinctement lo compte rendu de 
cette importante réunion. 

Le camarade F1KVKT explique d'aoord 
que le congrès de la Fédération départemen
tale aura iieu à Lille le 23 janvier prochain, 
a la coopérative 1" « Union de l i l le ». 

Il donne ensuite connaissance à l'assem
blée des nombreux articles portés à l'ordre 
du jour. Ces articles, pris séparément, sont 
commentés par la section qui charge ses dé
légués, ies citoyens Bricout Germain, Wa-
xin Grégoire et Fiévet Eugène, de présenter 
an congrès sa manière de voir, ainsi que ses 
observations. 

f 

DISCIPLINE REPUBLICAINE \ 
La section décid», comme etto t'a d é p 

fait antérieurement, le désistement de soa 
candidat pour le deuxième tour de scrutin! 
en faveur du candidat républicain le plual 
avancé, si ce dernier est le plus favonsA 
au premier tour. 

Le citoyen A. BEAUVILLAIN demande! 
qu'on délègue des camarades chargés d'alien 
organiser des groupes dans les commune! 
où il n'en existe pas encore. Plnslenrs c*J 
marades sont désignés ; ils commenceronV 
incessamment leur tournée. 

A partir de la semaine prochaine, le CM 
mité de la section se réuniia tous les same
dis. II dirigera la propagande qui ne devras1, 
plus se ralentir d'une minute jusqu'en moW* 
de mai prochain. y. 

La séance est levée S D heures et demie do \ 
soir., ^J 

ARRONDISSEMENT DE 

L i e n s 
CHEZ IJB^ CHEMINOTS 

A l'occasion de leur union les section» 
Icnsoisea <ia l'Association fraternelle de» 
employés et ouvriers des chemins de feB 
français, et de l'Orpheline.', des chemins) de 
fer français organisent pour le dimanche 301 
janvier prochain une grande fête de bien* 
i;ti-;uiiee. 1 

Cette lète qui marquera en même tempa 
le 10e anniversaire de la fondation de 1« 
section lenscise de l'Asjociaticn fraternell» 
comprendra un banquet qui aura Heu S 
l'Aieazar et un concert à la Maison des As« 
:f* i,liions. \ 

Ella «eia placée sons la présidence d'hon* 
rrHir de M. le ministre des Travaux publice 
qui a d.éligué pocr le remplacer son chef de 
cabinet, M. iiené Waldeek-Rousseau. M.-
Griolet, vice-président dn conseil d'admini*\ 
trstion de la compagnie du Nord, y assis* 
fera. 

Noos aurons l'occasion de revenir sotj 
cette fête à laquelle ne manquera pas de 
s'associer le publie dont toutes le» sympa* 
thies sont acquises aux Associations del 
Cheminât» qu'anime un si généreux esprit 
de solidarité. 

LBS AMIS DH LA FRANCK — Au cour* 
d'une tourné» d» surveillance, les o-endar». 
mes onf dressé procès-verbal pour défaut d« 
feuille d'immatriculation, à Braeve Maria^ 
Roumen» Mathilde et Wanek Joséphine, hax 
bitant la rue de Douai. Mathilde Roumens a 
en outre récolté une contravention poul 
mauvaise tenue de registre de logeur». i 

Les gendarmes ont au cours de la mém* 
tournée, arrêt.'; rue de Douai, un sieur V a * 
derbrouck Emile, 22 ans. sujet belge, qui 
était recherché en vertu d'un extrait de Jw 
pement prononcé contre lui par le tribunal 
de Béthune. \ 

ETAT-CIVIL. _ Naissances. — DemareU 
Emile. Grand-Chemin de Loos, 256. — BrnJ 
nelot Louisa, rue de la Bataille. — Guiseliil 
François, rue de la Bataille, 6f». ^ 

LIBERCOURTB 
LA' MORT DE CH ^ N-TFCLER. — M. Oc. 

fave AVacquez avait un superbe coq batail-
lard, valant pour le moins 50 francs. Pen'< 
dont Bcm absence on a volé le coq; et quand 
i! revint. M. Wacquez re retrouva plusj 
sur le-senlier *nf*in de sa maion que le« 
plumes et les os de son coo que le voleull 
-r'i'lait empressé de mettre dans la marmitej 

M. M'acquez a demandé à la gendarmerie 
ce venger la mort de Chantacter. , 

SALLAUMINEa 
ASSOCIATION D'ANCIENS ELEVES, -J 

Le comité de l'Association des anciens élè>» 
.-s et des gymnastes de SnJlaumkies se réu< 

nira aujourd'hui 10 janvier, à 6 heurea • • 
(tenue du soir. 7 

Objet de la réunion : 1. Concert T droit* 
• 1 "auteur ; programme. — 2. Concours àm\ 
gymnastique de Belforl. — S. Union de« 
Amicales laïques. — i. Lettre-étrerme aux» 
membres honoraires. — 5. Questions diwe^ 
ee«. 1 

NŒUX-LEg-MTNEa 
UNE CHUTE. — Le nommé Lardez, 00J 

vrier menuisier cher M. Penxel, entrepre* 
neuj-, était en train de voittirer du bois, ae« 
compasmé d'un apprenti, nommé Delmair* 
Georges, n* étaient montés sur le tombe-, 
reau, lorsque tout à coup los plnnehes ghs-t 
sèrent et tous deux furent précipitée aor le> 

Delmaire en fut quitte pour Wpeor, mafct 
Lardez sera incapable de travailler pendant); 
plusieurs jours. 

BRUAT', 
DEUX ACCIDENTS DE MINE 

A la fosse num-.ro 3 ter, le mineur Léo» 
poid DufourmanteUe, hg/t de 26 ans, demeu* 
rant cité 10, 53, a été atteint par la c'_ut« 
d une gaillette qui lui a lracturé la cuise») 
dioite. 

L incapacité de travail sera de cinq a slxt 
mois. i 

— A la fosse numéro 3 bis?, Henri Berche,. 
i?S an -, mineur, demeurant à Béthune, a éféf 
frappé par une pierre, qui lui a blessé griè
vement l'index et le pouce gauches. 

Outra deux mois d'incapacité de travail, 
ia raideur de l'index est à craindre. 

AHUS DE CONFIANCE. — La gendar-
merie est saisie d'une plriinte en abus d« 
conOaaee, déposée par M. Jules QMvores*' 
négociant, rue d'Houdain, contre un eourtien 
en marchandises, njmmé Modeste Hocnart, 
actuellement lampiste à la fosse numéro 10» 
des Mines de Béthune, et demeurant à Sain* 
en-Gohelle, chez Mme veuve Delvallée. 

I loch-art devrai^ une somme de 7*1 fr. 4€ 
au plaignant ; il Aurait laissé en gaffe U 
Hersin-Coupisny, son précéd. t domicile, 
des marchandises lui appartenant pour set* 
vir au paiement de sa dette. 

ARRONDISSEMENT DE SAINT-OMJH» 

AIRE-SUR-LA-LYI 
AUX TABAC5- — La livraison des tabac» aa 

feuilles nu magasin d'Aire a commencé le 8 jaaw 
vier, pour se terminer le 17 courant. 

Les tabacs =eront payés d'après le 
suivant : tre qualité, 145 fr. les 10 kil. ; 
lité. 113 fr. les 10U kil. ; 3e qualité, 90 fr.lea 
KW M!. 

Les tabacs dits non-marchards seront payé* 
à raison de 70 fr., 50 fr. et 25 fr. les 100 kft. 

U sera a. cordé aux planteurs 2,70 pour 100 ai 
titre de d ĉhtît, pertes et brisures. 

La quantité de feuilles manquantes sera oon» 
vertie en pieds à raison de 153 feuilles pour l*ar» 
rcndlssement de .̂ aint-Omer et 143 feuttl»» pouit 
l'arrondissement oe Béthuoo. 

Planteurs chargés de la culture des porta* 
graines : i 

10, Tllqucs. floulle, Eportecques, Aire». 
11, Atre, Rebucque*. 
12, nebecques MameU. Serqne?, Guartecqneai 

SaJnt-ÎTorls, Wtternesse et. Onerne». ^ 
13, Blessy, Calorme-sur-la-Lys. 
lt , Caloine-sur-a-Lys, Ham-en-ArtolS, LflarsV 
15, Ltllers, Liany-les-AU-e, -Susnes et ResjlM» 

loire. 
17, R-ypieloire. WiUes, Coyecques, FebvirtPal» 

fart, Clarques, Eeque». 
SOCIETE DE PREPARATION MILITAIRK 

Ainsi que nous l'avions annoncé, la Société 
de préparation militaire se trouvait rénale di
manche matin, en assemblée cénérsle, dans la 
salle de la rue du Château, pour la remise dea 
récompenses décernées aux lauréats de 190». 

Tous les amis de la Société étaient présents. 
En l'absence de M. le Colonel Dumont. rapajM. 
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